

UNIÓN REPUBLICANA

PERIODICO REPUBLICANO

Director: D. Manuel Perez y Perez

— LIBERTAD, IGUALDAD Y FRATERNIDAD —

<p><i>Precios de suscripción</i></p> <p>— EN TODA ESPAÑA AL MES —</p> <p>Cincuenta céntimos de peseta.</p> <p>Número suelto 20 idem.</p>	<p>DIAS DE PUBLICACION</p> <p>3, 10, 18 y 26 de cada mes</p> <p>No se devuelven originales</p>	<p><i>OFICINAS</i></p> <p>DIRECCION, REDACCION Y ADMINISTRACION</p> <p>SANTA CRUZ NUM 1</p>
--	--	---

Las elecciones

El resultado del escrutinio general de las elecciones de diputados provinciales, era sabido de ante mano por todo el mundo. Habiendo pacto, y no presentándose más que cuatro candidatos por las cuatro vacantes, á nadie se le podía ocurrir pensar otro final que el que tuvieron en la mañana del jueves, siendo proclamados los Sres. Linares, Ballesteros, Gallud y Sorribes, por este orden; pero nadie hubiera supuesto que el primero obtuviera 9.360, el segundo 9.455, el tercero 9.254 y el cuarto 9.176.

El día diez, no parecía que se hubieran abierto los colegios electorales en esta ciudad: las gentes endomingados, dedicáronse á disfrutar en los paseos públicos de la hermosa temperatura, sin preocuparse para nada de las elecciones. Solo alguno que otro conservador visitó los colegios, no sabemos si á votar, ó si por curiosidad de saber lo que en ellos pasaba.

Si esto ocurrió en la ciudad, con la efervecencia de los días anteriores ¿qué no pasaría en los distritos rurales á donde llegan tarde ó no llegan nunca las agitaciones de los centros de población?

Es seguro, es casi indudable, que vivos y muertos, ausentes y presentes, fueran á parar por arte mágico al *puchero* electoral, sin moverse de sus domicilios,

sin salir de sus tumbas, y sin volver de su ausencia.

Los conservadores están satisfechos de su triunfo, pues tras de muchos, logran encaramarse en las alturas del poder. Los liberales están disgustados, pues que han perdido dos puestos. El señor Ballesteros está satisfechísimo porque ha logrado llevar á su hijo á un puesto, que acabará de decorar su título profesional y su holgada posición. El pueblo con su indiferencia ha probado que está en el secreto de los manejos políticos y que no quiere estrellarse para satisfacer ambiciones personales.

Los comicios desiertos y el desprecio de la opinión, son la mejor prueba de las desacreditadas que estan las elecciones con el régimen monárquico.

¿A que esforzarse en votar á tal ó cual candidato cuando de la urna ha de salir el triunfo del que convenga?

Aplaudimos la conducta sensata seguida por los oriolanos en las últimas elecciones.

¡Que se guisen a su gusto en el *puchero* lo que se hayan de comer.

Crónica

Allá van camino de la estación para incorporarse á sus Cuerpos, los reclutas del actual reemplazo.

A la salida del cuartel, en la misma puerta, comenzaron sobre la marcha, besos y abrazos, la-

mentos y lágrimas, de padres y hermanos que despedían al ser querido, que partía fiel cumplidor de los sagrados deberes que la patria nos impone. Esceñas que muchas veces he presenciado, sin que ninguna de ellas dejara de conmovirme.

¡Sí, eran las mismas de otras veces, como iguales eran las caras, el aspecto, el vestir de cuantos en ellas figuraban!

¡Podría variar las líneas de las fisonomías, pero todas tenían como característica el sello inconfundible que al rostro imprime el trabajo continuo, la lucha amarga por la existencia, de los que viven en los últimos peldaños de la escala social! ¡Podrían estar más ó menos usadas, pero eran las mismas ropas raidas y miserables, de las que, el sudor, el polvo y el sol, habían hecho desaparecer el primitivo color! ¡La humilde blusa, el modestísimo mantón!

Eilos, los viejos, los padres, con los cabellos grises, canosos, tostados los curtidos rostros caminan junto á sus hijos, mudos, silenciosos, meditando acaso en la tremenda injusticia que pesa sobre el que no puede comprar por unas cuantas pesetas, el deber, la obligación ineludible en que todos estamos de ser cobijados y jurar derramar hasta la última gota de nuestra sangre por nuestra querida bandera, que es la patria!... Ellas, las madres, llorosas, pálidas, desgredadas, con el dolor y la angustia reflejadas en el semblante; dolor por la mar-

cha del hijo de sus entrañas; angustia, porque en algún tiempo se verá privada de un jornal, ayuda tan necesaria en el mísero hogar. Caminan sin cesar de recomendarles que sean buenos, obedientes, sumisos, mientras van sorbiendo lágrimas y repiten como final de sus lamentos: «¡Que me escribas enseguida, hijo mío!»

Ellos, los reclutas, avanzan sonrientes los más, quizá ante el pensamiento de ver tierras nuevas, otras poblaciones, ya que el carácter español es en el fondo aventurero y quijotesco, como legítimos descendientes de Pizarro, Hernán Cortés y los Pinzones; atraídos tal vez por el cambio tan radical que van á experimentar en su vida monótona de pobres párias! Son buenos, son sufridos, la inmensa mayoría ni denota en su semblante la lucha interna de un espíritu que lucha y batalla contra una desigualdad irritante, con la rabia de la impotencia.

Por más que mis ojos se esfuerzan en mirar, no distinguen un tono, una nota de color que altere este cuadro, siempre de la misma tonalidad. ¡Ni una figura esbelta, de líneas delicadas, de airoso continente! ¡Ni una mano enguantada que se agite en cariñosa despedida! ¡Ni uno solo de esos que a las clases directoras pertenecen, y han podida comprar el sentimiento de patria, como si España no fuera la misma para todos, como si todos no fuéramos hijos de ella!... ¡Es un sarcasmo cruelísimo que vaya á

servir bajo sus banderas, quien solo cuenta con sus brazos y el espacio de tierra en que ha de ser enterrado, mientras los otros, los ricos, los que poseen extensas propiedades, continúan tranquilos y satisfechos su vida de gente alegre, sin las graves preocupaciones del mañana.

Tal vez por eso, me conmueven sientre esas escenas; porque mi alma desde lo más íntimo, siente repugnancia y asco de la injusticia sin nombre!

Isidro Valera.

Máura revolucionario

Maura prometió hacer la revolución desde arriba.

Maura quiere ser un hombre formal y parece que va a cumplir ahora su promesa. Él iniciará la revolución en las alturas, pero estallará abajo. Porque Maura es el reyuelo absoluto que quiere supeditar a su voluntad la del pueblo soberano legítimo; porque Maura gobierna fuera de su época, para gloria y ventura de la humanidad, no se avienen fácilmente a ser esclavos de un tirano forrado de jesuita.

Vendrá la revolución porque Maura quiere gobernar a latigazos para imponer su absolutismo, y los españoles, que en política tienen sobrados motivos para ser mayores de edad, saben morder el látigo y sacudir los hierros que les oprimeu.

Así, pues, siga Máura con su política, que ella nos auxiliará a todos en la peligrosa y ruda propaganda de la revolución.

Y el pueblo que gime en la miseria a que le ha conducido el viejo régimen que padecemos, se decidirá de una vez a imponer sus derechos, que otros hombre, hermanos suyos, le negaron por los siglos de los siglos, valiéndose de procedimientos rastrosos que el sistema político imperante legaliza.

Un seguro obligatorio

El cantón de Gêneve (Suiza) ha

principiado a observar desde comienzos del año actual, una Ley verdaderamente previsora y útil, declarando obligatorio, el seguro para la vejez, a todo el que nazca, en aquel territorio, desde el primer momento de su vida.

Los dos primeros artículos de esa Ley admirable expresan bien claro el pensamiento movilísimo de sus autores. Leyéndolas se comprenden mejor:

«Artículo 1.º El seguro será obligatorio para todos los genéveses y genévesas nacidos en el cantón de Gêneve.

Art. 2.º Todo ciudadano de Gêneve será asegurado a su nacimiento. La prima anual será pagada: una tercera parte por el Estado, otra tercera por el municipio de la residencia del nacido y la parte restante por los padres o tutores hasta la edad de once años del niño inclusivamente, para asegurar una pensión anual pagadera a la edad de sesenta años.»

¿Porqué no habíamos de tener en España, estadistas *verdad*, que cual los extranjeros concibiesen proyectos, tan convenientes y sensatos, como el que acabamos de transcribir?

Rasgos de mi pluma

La cuestión del pan

El día 14 de los corrientes, circuló por esta ciudad la hoja que a continuación copiamos.

AL PÚBLICO

«El gremio de panaderos de esta ciudad, ha resuelto, para su descanso, que desde el 23 del actual en adelante, no se cuezan tablas de pan casero.»

«Respecto a la repostería, se cocerá todo así, como rosados y demás pastas que no sean pan.»

«Orihuela 13 Marzo 1907. Por el gremio, Antonio Fenoll.»

Ante caso tan inaudito, tan inesperado, y que a todas luces evidencia el perjuicio que habían de sufrir las clases menesterosas, el digno alcalde de Orihuela don José Escudero Zapata, llamó a todos los horneros a su despacho de la alcaldía, exponiéndoles con argumentos incontestables, que él no podía apoyarlos, toda vez que tal determinación ocasionaba grandes daños a las clases pobres del

país. Que en cumplimiento de su deber velaría siempre por los intereses de todos los oriolanos, citando su conducta a la justicia más estricta; pero que sobre todo, estaba dispuesto a no tolerar que sufrieran los proletarios que a tanta costa ganau el mendrugo, que les sirve de alimento; y en su virtud les exortaba a que variaran de conducta, pues de lo contrario emplearía todos los medios que la ley le concede en defensa del bienestar de los pobres.

En vista de la actitud del señor Escudero, algunos panaderos desistieron de la suya, ratificandola solamente los que a continuación se expresan.

Antonio Gil, Francisco Lorenzo, José Cárceles, Blas Grau y Eduardo Donate.

El Sr. Escudero, merece toda clase de plácemes por la energía y lógica con que ha sabido defender a las clases necesitadas, para las cuales toda protección nos merece poca; y ya que el señor alcalde se encuentra en tan buenas disposiciones, nosotros le aconsejaríamos por nuestra parte, que a los reveldes, a los mercaderes sin conciencia que quieren especular a costa de los desgraciados, les haga sentir el peso de la ley, obligándoles a que el pan tenga el peso justo, a que lleve el sello de la fábrica, a que expresen los gramos de peso, a que les imponga la matrícula de fabricantes de pan y no la de horno de pan cocer, a que les obligue a pagar el derecho de consumos por la introducción de la leña, del cual estan exentos, por considerarlos como hornos *concejiles*, como en tiempo inmemorial. Todas las medidas de rigor que sean posibles, las cuales serán vistas con agrado por todos los oriolanos.

Réstanos enviar nuestro sincero aglauso al alcalde D. José Escudero Zapata, que irá unido al de todos los oriolanos sensatos.

Obispos electoreros

Es de suponer que nuestros lectores conocen ya ó habrán oído hablar de las Instrucciones ó reglas prácticas que según parece formuló el obispo de Madrid-Alcalá, dirigidas (naturalmente) a los católicos, pero recomendadas también a todos los que se

precien de buenos ciudadanos, para que no deje de salir siempre favorecido el venturoso mortal que despues de bien preparado (confesado y comulgado) sea encasillado por la Iglesia para defensor de las ideas santas de la moral católica en los municipios, en las provinciales ó en el parlamento.

Y el señor Obispo de Vitoria que siempre se distinguió por su excesivo celo en la buena dirección de su *rebaño*, como buen pastor, aconseja a las ovejas escarriadas que se acerquen a probar el sabroso pasto en forma de Instrucciones electoras que aseguren el triunfo del rebaño moruno.

Sabiamos que la jentecilla de iglesia, más ó menos montaraz, pero siempre hipócrita y agresiva solía convertir el púlpito en tribuna de Club, más parecido a casino político que a casa de oración; no ignorábamos que en ciertas garitas también se suelen hacer trabajos electoreros, ni dejamos de tener el convencimiento que ciertas reuniones a las que no son ajenas las de *para faldas solas*, tiene el propio objeto, pero que se recomienda en una pastoral, tal ó cual trabajo en pró de teterminada idea política, eso, no lo sabiamos.

El decaimiento de las ideas oscurantistas y retrógradas no puede ser más manifiesto y a corroborarlo viene con toda elocuencia, esa pastoral del de Vitoria recomendando la mejor alfalfa de los prados madrileños, con la que se piensa asegurar el progreso de la raza y mejora de la especie nea, so pena de pecado mortal el que contraviniera a lo ordenado.

Claro está, que no se transige con las ideas altruistas del espíritu del siglo, si no que se encarece la obligación de favorecer al candidato más burro, esto es, al que esté más en armonía con las predicaciones anti liberales de la Iglesia, con las pretenciones espeluznantes del Vaticano y con los amaños, chanchullos y pucherazos de un gobierno clerical, protector de frailes y jesuitas, para vergüenza de España, por culpa de los partidos mal llamados liberales, principales causantes del atraso en que nos han sumido.

Con este gobierno de Máura, si llegase a estar un quinquenio en el Poder, habríamos retroce-



didio medio siglo en la implantación de reformas beneficiosas a España. Y lo peor del caso, no es que tal estado de cosas lo toleren los partidos liberales; al cabo y al fin, su descomposición les dispensa, pues nadie dá lo que no tiene: pero esas fuerzas republicanas, esa legión de representantes del pueblo, que contemporiza con los monárquicos, que la mayoría de de ellos se casan canonicamente, que acompañan á sus familias á los conventos, que las permiten se refocilen en las jueras de los jesuitas y llevan á las escuelas monjiles á sus hijos para que les instruyan con gran detrimento de la enseñanza laica ó moderna ¿qué idea tiene de la República y como se atreven á amalgamar la verdad y la mentira?

¿Esperan los republicanos que esos hombres trabajen por conseguir la libertad religiosa y la separación de la Iglesia y el estado?

Después de la espuesto a la consideración de nuestros lectores, no debe sorprendernos las pastorales electoreras de los obispos españoles y no debería estrañarnos que en las próximas de diputados á Cortes, por obra y gracia del olímpico mayorquín, presidieran los canónigos y dignidades en los colegios, intervenidos por frailes y jesuitas.

En tal caso, las actas deben ir á los palacios episcopales para su definitivo escrutinio R. I. P. Amén.

El P. Sarcot

Calumniadores

¡La calumnia! El arma que hierre traidoramente, perforando y destruyendo con su odiosa punzadura la felicidad del bueno del honrado ciudadano, siempre reina, con doloroso arraigo, en los mezquinos corazones, en las personas de ruín entendimiento, de insanos, de crueles sentimientos...

Siempre los portadores de ella la usan despiadadamente, y siempre sus heridas son mortales, sus desgarramientos horribles...

Hoy desgraciadamente, está al calumnia poco despreciada. El vulgo al conocerla no repara de quien viene ni á donde va, y con una in-

fame y falsa entereza le dá crédito y certeza.

¡Horrible vicio el tuyo, calumniador! Si seres hay faltos de compasión, tú eres uno de ellos.

A ningún enemigo se le debe negar el perdón más que á tí ¡insensato!

Tú eres indigno de él. Ante tu fiera y rastrera calumnia, todos los buenos corazones, todas las personas de humanitarios sentimientos, sienten repugnancia y odio.

Por eso, cuando te encuentro, te miro siempre con recelo; con el mismo recelo con que se mira á un asesino cobarde....

Por eso cuando lanzan la infamia te aborresco. Porque la calumnia, sólo se alberga en los miserables, en los malvados, en los seres aborrecibles....

INFAMIA

Os lo puedo afirmar, pues fui testigo; Su recuerdo me aterra.

Herido mortalmente cayó en tierra Un infeliz mendigo.

Mientras se revolvió Sobre tan duro lecho, Sordamente gemía, Y con las uñas se arañaba el pecho, Todos cuantos pasaban, ¡Del pobre se burlaban Diciendo que lo hacía á caso hecho!

Pero aunque engaño fuera; ¡Qué dolor tan profundo, El tener que avivar de esa manera La caridad del mundo!

¡Más desgraciadamente, no lo era! Y la gente pasando por su lado, A broma lo tomaba y se reía:

—¡Vaya un granuja!—le gritó un malvado: —¡Qué bien hace el papell!—dijo una impía.

También pasó la ciencia Por la calle, y mirando sin cariño Como era un haraposo, le hizo un guiño De odiosa indiferencia.

Así el pobre murió entre los agravios La burla y el desprecio De tanto sabiendo y tanto necio, Maldiciendo á los necios y á los sabios. ¡Desdichado mendigo!

Nunca, lector, en su lugar te veas, ¡Vulgo sin caridad, yo te maldigo Y ciencia sin amor, maldita seas!

MISTERIO

¡Me importa!

Nunca leo política al uso del día, la creo una farsa, y como tal la odio. No me importa el nombre de los ministros entrantes y salientes, por estar convencido que no harán nada bueno.

Seguro de eso, lo que me importa es no ser víctima de esa desgracia nacional, y procuro por todos los medios defender mi independencia, robada á nombre de ley contra mi voluntad. Y sólo á mi acudo, para luchar contra ese monstruo; que me hace pagar ¡siendo pobre! unos impuestos excesivos; obligándome acatar leyes que no son á mi gusto; una religión falseada y contratista; un ejército sin voluntad; un Jurado mentira y un Sufragio que no es tal.

Que me hacen sostener privilegios que no otorgo; títulos que no he dado, rentas que quitaría, oficinas que sobran y cesantías absurdas; resultando de todo eso, que se me vá la mitad de mi pequeño jornal, tras esa chusma de holgazanes que el Código me obliga sostener porque llevan un nombre retumbante; pero inútil por cuatro caras.

Procuro defenderme porque veo que la miseria se dirige á mi casa, y pienso en la emigración porque veo pueblos arruinados.

Comprendo que ser honrado es una desgracia, en una nación donde de todo son quiebras, escándalos, embrollos, falsedades, odios y víctimas; reduciéndose á miseria y servidumbre.

Procuro defenderme por que veo que no hay justicia ni tolerancia; que en los pueblos se mata en guerra bastarda de pasiones sin conocer su desgracia ni la hipocresía de los pretendientes, que pregonando justicia, no quieren más que mandar, para luego engañar á todo el mundo faltando á todo deber.

Veó que no se procura orden ni economía; sino que todos quieren destino para hacerse el agosto, llenándose los bolsillos sin mirar como; encarcelando al hombre que protesta, y protegiendo al que se presta á ser cómplice, el cual es más temible que el verdugo o.

Veó que no reina más que el pillaje y la intriga, y que son muchos los que viven de este funesto y deshonesto tráfico; pues no se vé pueblo por pequeño que sea, que no esté explotado por vagabundos, y que estos tienen influencia que les faculta atropellarlo todo sin responsabilidad; y que todo eso lo permiten los de arriba, lo cual me hace creer que son todos unos y que sólo procuran el medro personal, empobreciendo la nación.

¿Sabiedo eso he de preocuparme de una crisis? No.

Eso sería ir á preguntar á uno que viniese con una escopeta de qué madera es la culata. Lo que importa, es que no nos tire, y en último caso ganarle la acción.

Por eso lo que me molesta, es esta lepra de mando que vá haciéndose crónica si no cortamos de raíz.

Pienso así, y procuro todos los medios para ese corte, demostrándolo á todo hombre; preparando á mis hijos; enseñándolo á mi mujer; guardándome para mí, todas las energías para el momento de la operación.

OSOR

INFORMACION

La última sesión de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, tuvo bien poco de interés, por ser de las supletorias, á escepción del informe de la comisión de Policía Urbana y Rural, contraria á la petición de D. Federico Linares y Martínez, como vicepresidente de «El Oriol Taurino».

Confesamos ingenuamente que no creíamos letrados á ninguno de los señores que forman la referida comisión, pero según las citas de reales ordenes y disposiciones de su informe, conocen el derecho administrativo mejor que el propio Ministro de la Gobernación ¡Que sea enhorabuena!

Y á parte las chirigotas, nos apenó ver que oriolanos que debieran interesarse por el bien del país y apoyar una mejora tan importante como la construcción de la Plaza de Toros, le ponían dificultades, enseñando la oreja política, y atestiguando con su actitud, que los ballesteristas se oponen á dicha construcción, como probaremos en su día con datos irrefutables.

En lo que se refiere el informe al camino vecinal no objetaremos nada; pero en cuanto al escurrirar, debemos poner en conocimiento de los Sres. de la comisión, que como es propiedad de la finca, no tiene derecho sobre él el Juzgado de Aguas, y por lo tanto se puede enbóvedar y edificar sobre la bóveda.

Ha reaparecido en Barcelona «La Conciencia Libre» en cuya capital continuará las brillantes campañas realizadas por dicho simpático periódico en Málaga.

Le deseamos mucha suerte en su nueva etapa, y á su directora Doña Belén Sárraga, una completa mejoría de su reciente dolencia.

Dice.

Intellectus apretatus discurrit que rambian.

Que en este caso traduciremos por estómago vacío discurre que patalea.

Y ustedes dirán ¿a qué viene este preámbulo de latín de retórica, con una versión al castellano, tan poco literal?

Pues a que los Sres. liberales enojados con los conservadores porque les arrebatan la sartén, que aquellos creían de su propiedad exclusiva, amenazan con hacer violentas campañas contra los segundos en un periódico local, lo cual que nos parece muy bien, aunque el oficio tiene sus quiebras, pues los conservadores que también piensan echar su cuarto a plumas, pudieran tirar de la manta y dejar al descubierto lo que los liberales hayan procurado tapar; y después vendría el tío paco con la rebaja en forma de UNION REPUBLICANA, que tirará más aún y descubrirá los pasteles.

SEÑOR ALCALDE.

Con alguna frecuencia nos enteramos de atropellos cometidos por algunos guardias municipales, de cuyos atropellos son autores, casi siempre, guardias recién ingresados en la corporación.

¿No podría ponerse coto a tales extralimitaciones?

Nosotros creemos que se conseguiría, procurando que la guardia diurna, esté formada por individuos educados, (algunos ni educación tienen) pacíficos (los hay hasta promovedores de altercados) y que sepan conducirse con sus conciudadanos (no falta guardia que trata a los paisanos como a las bestias).

Procúrese esto que decimos y entonces podremos contar con una buena guardia municipal que jamás dará lugar a las denuncias que constantemente contra ellos nos hacen hoy.

No sabemos las razones que tendrán los encargados de recaudar y distribuir los fondos de los festejos del pasado carnaval, para entregar cuentas de la inversión de los mismos.

Nuestro director que formaba parte de la comisión-organizadora, ha pedido inútilmente los comprobantes, para darlos al público y satisfacer la justa curiosidad de los donantes.

Esperamos que antes de la salida de nuestro próximo número, se nos entreguen para insertarlos en él.

Los cubanos están organizando una gran manifestación, en la que tomarán parte cien mil personas y todas las músicas de que se puede disponer en la Habana, para pedir al Gobierno americano el restablecimiento de las riñas de gallos.

De buena gana pedirían también el restablecimiento de las corridas de toros, pero lo aplazan, sin duda, para después que les concedan el espectáculo gallístico.

Pero tampoco esto se lo concederán los yanquis.

Para ellos es inhumano que haya personas que gocen viendo a dos gallos hiriéndose con los duros espolones, siendo más culto espectáculo ver a dos fornidos hombres rompiéndose las mandíbulas y las narices a trompis. Pidan esto los cubanos a sus actuales señores y lo obtendrán; y no aquellos salvajismos españoles!

La noche del día 15, se hizo circular por esta ciudad, y con intención torcida, el rumor de que el alcalde D. José Escudero Zapata, había dimitido su cargo por rozamientos habidos con el señor Germán. Esto es inexacto, y como hasta larga fecha seguirá rigiendo los destinos públicos de Orihuela el Sr. Escudero, el tiempo se encargará de dar un ¡mentís! a los que propalaron la especie falsa, deseándola cierta.

«El Censor» pide en su último número, que las mondas se verifiquen de noche.

No nos parece mal, siempre que nos indique el medio de establecer un alumbrado eléctrico subterráneo, bien económico.

A nosotros se nos ha metido en la mollera que a cada bracero se le debía de dotar de una lámpara incandescente, que enchufara en el mango de su legón; y *tarquin* no lo hemos encontrado en el diccionario.

¿Es una palabra modernista propiedad del léxico del colega?

No se puede monopolizar el idioma. Este es de la propiedad de todos los españoles.

Ha fallecido en Aspe, tras rápida dolencia, el consecuente republicano y querido amigo nuestro, vocal de la junta provincial de Unión Republicana, D. José López Oivares.

Por su trato afable y bondadoso, mereció de cuantos le conocieron, respeto y simpatía; por su talento como letrado, obtuvo lugar distinguido, y como político, jamás los que con sus ideas comulgamos lloraremos bastante su muerte.

Al abandonar esta vida transitoria, deja infindad de gratos recuerdos; difícilmente se extinguirán.

A su atribulada familia, envía la redacción de UNION REPUBLICANA la expresión sincera de su más sentido pésame.

En la presente semana se desarrollarán en la localidad nuevos y extraordinarios acontecimientos políticos, que quizá serán puestos en conocimiento del público a son de clarín.

No será la trompeta pocalíptica la que suene; pero a los interesados es probable que les suene si tal fuera.

Tres yerbas del monte Ruwenzor; (Uganda-Africa ecuatorial) son las que obtienen enseguida maravillosamente la curación completa y segura de todos males secretos por crónicos que sean. Garantizamos que nadie sufre un desengaño con estas y le devolveremos su dinero si V. no sana. Precio 10 pesetas. Envío franco gastos y rápido por correo certificado. Unicos Concesionarios:

Sres. PENNELLYPES C.º—Milán (Italia)

COUPLETS

(Con música de «Venus Salón»)

En pueblo que no nombro
cierto alcalde de *mistó*,
al empuñar la vara
este bando publicó,
todo aquel que ha comido
en época anterior,
puede seguir comiendo
en casa de Capdepón.

Los atropellos que contra la mayoría de los Ayuntamientos está cometiendo el Gobierno por mediación de su digno representante señor Lacierva, en algunos pueblos resultan contraproducentes.

Lacierva ha suspendido a 27 concejales del Municipio de Valencia con el propósito de que los concejales interinos que los sustituyan se presten a toda clase de ilegalidades en las próximas elecciones para diputados a Cortes, a fin de que salgan victoriosos de las urnas los candidatos que el Gobierno piensa presentar por tan republicano distrito.

Pero lo que Lacierva a conseguido es que los republicanos partidarios de Soriano y los que siguen a Blasco Ibañez, se coaligasen en las referidas elecciones generales.

Y si en las últimas, en las cuales iban desunidos los dos bandos republicanos, coparon todos los puestos, mayoría y minoría, es de suponer la grandiosa derrota que ahora espera a los candidatos conservadores que Maura ponga a servir de blanco.

He ahí los frutos de las atrocidades del Gobierno de Maura.

Imp. de Manuel Pérez, Sta. Crnz 1,

IMPRESA

La Económica

CALLE DE HOSTALES 34

Junto a la fábrica de chocolates de don Jaime Diaz

ORIHUELA

Este nuevo establecimiento ofrece al público toda clase de impresos

A PRECIOS MUY VENTAJOSOS

QUE EN LOS DEMAS

Tos trabajos para fuera de la localidad se remiten

francos de porteo

SE HACEN CON ESMERO

Facturas membretes circulares

SOBRES TARJETAS DE VISITA RECORDATORIOS

ESQUELAS DE DEFUNCION

REGLAMENTOS

TRABAJOS EN COLORES

y todo lo concerniente al arte de imprimir

